

Помимо совместной встречи Рождества, ребята с пользой провели и остальное время: научились мастерить праздничные поделки, рисовать зимний пейзаж со Здеховским храмом святителя Николая, лепить и печь пирожки для бездомных, стрелять и оказывать первую медицинскую помощь. В благоустройстве совместного быта за неделю каждый смог попробовать себя в роли дежурного – по порядку в доме, дисциплине, молитве, зарядке, в трапезной. Тепло, с которым встречали повара, специально приехавшие на неделю из Православной школы Свиблово, и все сотрудники Подворья, помогло детям пережить суровые морозы, ударившие под Рождество. А общая молитва, игры, занятия и совместный труд помогли ребятам подружиться. Наверняка детям запомнятся и катание на лыжах и коньках, и футбол, и добрые фильмы, и Евангельские беседы, и службы и проповеди в храме. И особенно яркие гости – удивительная сказочница Елена Алексеевна Краснопевцева, которая познакомила детей с увлекательными и поучительными православными притчами нашего народа, и казачий клуб военно-исторической реконструкции, участники которого рассказали детям о Первой Мировой Войне, показали боевое оружие того времени, поучили стрелять из винтовок и пистолетов, оказывать первую медицинскую помощь, а в завершение исполнили замечательные казачьи и народные песни военного периода.

Не обошлось в эти праздничные дни и без Деда Мороза: лагерь посетил Рождественскую елку в Литвиново, где выступали дети из воскресной школы Храма Рождества Христова наукограда Фрязино. Там было показано целое праздничное представление с играми, песнями, шутками, хороводом с Дедом Морозом и подарками, а участники лагеря исполнили украинскую колядку «Добрый вечер тобі». Проявить свои таланты и почувствовать радость важного общего дела ребята смогли и в подготовке Рождественского спектакля для родителей «Святая ночь» с театром теней, который показали родителям и устроителям лагеря на закрытии смены.

Поскольку открытие и закрытие Рождественского лагеря на Подворье пришлось на воскресные дни, началась и закончилась смена Божественной Литургией. В последний день лагеря, 11 января, когда совершалась память 14 000 Вифлеемских младенцев, Божественную Литургию возглавил настоятель Храма святителя Николая Мирликийского в Здехово протоирей Сергей (Киселев). Четыре мальчика из лагеря помогали в алтаре, а один из них в Здехово попробовал прислуживать впервые в жизни – и первая его служба пришлась на Рождественский Сочельник, что наверняка ему запомнится на всю жизнь, и будет иметь доброе продолжение.

Когда директор Православной школы Свиблово и ответственный за организацию зимнего лагеря в Здехово иерей Кирилл (Киселёв) спросил детей накануне отъезда, кто уже хочет домой, они сказали, что хотели бы продлить каникулы в лагере на максимально длительный срок. Так что можно ждать новых встреч в Здехово – уже ближайшим летом планируется несколько лагерных смен.

Летом на Подворье еще лучше: помимо того, что можно помогать в храме, петь на клиросе и проводить разные мероприятия, еще можно купаться в речке, что рядом, гулять, играть в подвижные игры на воздухе, трудиться на огороде, ходить в походы. Возможно, ближайшим летом будет отдельно смена для детей-сирот и международная смена для русскоговорящих участников из семей наших соотечественников за рубежом и иностранцев. А весной – вожатский слет, как в прошлом году. А потому, как поется в гимне межшкольного православного лагеря в Здехово, который сочинили сами дети – «Мы сюда еще вернемся, ведь не сможем вас забыть: в нашем сердце остается, как учили нас дружить».

*Анна Викторовна Вавилова – воспитатель зимней смены православного лагеря в Здехово.*